

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



2023年11月 4 星期六

31℃
20℃

习近平会见希腊总理

新华社电 11月3日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的希腊总理米佐塔基斯。

习近平指出，中希是共建“一带一路”和文明交流互鉴的伙伴。两国建交半个多世纪以来，中希关系始终健康发展、历久弥新。中方珍视同希腊的传统友谊，愿同希方一道，坚持战略引领，坚持开放合作，推动中希全面战略伙伴关系焕发新的时代光彩。

习近平强调，互利合作和文明交流是中希关系的两大纽带。不久前，希腊政府派高级代表出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，体现了对共建“一带一路”合作的支持。中方愿同希方发展战略对接，深化交通、船舶、能源、通信、金融等领域合作，拓展绿色经济、数字经济、科技创新合作机遇，推进高质量共建“一带一路”，推动比雷埃夫斯港长期、稳

定、可持续发展。中方鼓励中国企业赴希腊投资兴业，欢迎希腊企业参与中国—中东欧国家合作，欢迎更多优质希腊产品进入中国市场。中方支持中希文明互鉴中心、文明古国论坛等人文机制，愿同希方深化教育、文化、科研、旅游、青年等领城交流合作，发挥两国文化底蕴优势，推动文明交流互鉴，加强国际沟通协作，倡导真正的多边主义，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

习近平指出，今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系关乎中欧人民福祉，关乎世界和平、稳定、繁荣。中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道，坚持正确相互认知，聚焦共识，把握方向，全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为这发挥建设性作用。

米佐塔基斯表示，希腊人民对习近平主席2019年对希腊进行的成功

国事访问记忆犹新。自那以后，希中两国关系保持强劲发展势头。两国经济合作成果显著，比雷埃夫斯港项目已经成为希中合作互利共赢、造福两国人民的成功典范。希方愿同中方继续推进高质量共建“一带一路”，进一步挖掘潜力，拓展船舶、航运、清洁能源等领域互利合作，希望更多希腊产品进入中国市场，吸引更多中国游客赴希腊旅游。希腊和中国都是文明古国，希方愿同中方加强人员往来，深化人文交流，共同办好希中文明互鉴中心，倡导互学互鉴，推动建立更加和谐、平衡的国际关系。希方坚定奉行一个中国政策，高度赞赏中方在国际地区事务中秉持的公正立场，愿同中方密切多边协作。希腊愿意成为欧中合作的桥梁。欧盟和中国完全可以本着平等和相互尊重的精神携手合作，希腊愿继续积极推动欧中关系健康发展。

王毅参加会见。

习近平向第五届中美友城大会致信

新华社电 11月3日，国家主席习近平向第五届中美友城大会致信。

习近平指出，中美关系的基础在民间，力量源泉在人民友好。友好省州和友好城市是深化中美人民友谊、实现互利共赢的重要载体。自1979年缔结第一对友城关系至今，中美已经建立284对友好省州和友好城市关系。

40多年来，两国友好省州和友好城市密切合作，取得丰硕成果，为两国人民带来了实实在在的利益。

习近平强调，中美友城大会是中美地方交流的重要机制，创立以来为推动中美友城发展、深化友城合作发挥了积极作用。希望与会各方继续做中美地方交流的桥梁，助力两国省州、城

市跨越浩瀚的太平洋，共同为推动中美关系健康稳定发展、增进两国人民福祉发挥更大作用。

第五届中美友城大会当日在江苏省苏州市举办，主题为“共建绿色城市 共享民生活福”，由中国人民对外友好协会和江苏省人民政府共同主办。

习近平同德国总理举行视频会晤

新华社电 11月3日下午，国家主席习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤。

习近平指出，中德关系已经步入第二个50年。中德作为全方位战略伙伴，双方秉持互利共赢、相互成就的精神共同前进，本着取长补短、交流互鉴的态度共同成长，这是中德关系过去几十年顺利发展的宝贵经验，值得双方珍惜和传承。中德合作是开放务实的，也是不断丰富发展的。当前，中德贸易稳步发展，双向投资热情高涨，两国合作更趋稳健、更加扎实、更富活力。两国建立了气候变化和绿色转型对话合作机制，可以尽快举行第一次对话，推动双方深化气候保护、绿色转型、环境治理、生物多样性保护等领域合作，加强青年、地方、友城交往，为人员往来创造更多便利。中国正在以高质量发展推进中国式现代化，以高水平对外开放推动世界共同发展。不久前，中国颁布了优化外商投资环境24条政策措施，我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布取消制造业领域外资准入限制、深入推进跨

境服务贸易和投资高水平开放等重大举措，这将为中德互利合作提供更大机遇。130多家德国企业将参加第六届中国国际进口博览会，这是德国企业对中国发展投下的信任票。希望德方对中国企业赴德合作也坚持高水平双向开放。相信中德合作将进一步释放巨大潜力，造福两国人民。

习近平强调，当前国际形势正在发生很大变化，地缘冲突加剧，经济复苏乏力，冷战思维回潮。中国和德国都是负责任的大国，不仅要发展好双边关系、做合作共赢的表率，更要捍卫国际秩序和多边主义，携手应对全球性挑战。中欧关系关乎世界格局稳定和亚欧大陆繁荣，值得双方全力维护好、发展好。中国将欧洲视为全面战略伙伴和多极化中的重要一极。希望德国推动欧盟秉持市场化和平原则，同中方一道，维护公平市场竞争和自由贸易，维护全球产业链供应链稳定。

朔尔茨表示，去年11月我在中共二十大召开后不久访华，我们进行了深入沟通，达成许多重要共识。一年来，新一轮

德中政府磋商成功举行，各层级对话交流快速恢复，经贸关系更加紧密，合作项目持续推进，深化德中关系展现出更多可能和广阔前景。德中关系对德方十分重要。德方愿延续两国良好关系，继续深化各领域合作，希望德国企业在中国取得更大成功。德方愿同中方相互便利签证和人员往来，密切人文交流。德方愿推动欧中关系积极发展。

朔尔茨介绍了德方对巴以冲突和乌克兰危机的看法，表示希望同中方保持密切沟通。习近平指出，无论是巴以冲突还是乌克兰危机，要从根子上解决，需要对安全问题进行更深入思考，坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。挤压别国安全空间，片面袒护一方而忽视另一方的正当诉求，都会导致地区失衡，引起冲突扩大升级。中欧应该致力于调解冲突，缓和紧张，为促进地区和平与发展发挥积极作用。

王毅参加会晤。

汇聚客都 共创未来

——聚焦第六届世界客商大会

相关报道见A2

弘扬客商精神 助力民族复兴

第六届世界客商大会在梅州开幕

羊城晚报讯 11月3日上午，以“弘扬客商精神、助力民族复兴”为主题的第六届世界客商大会在梅州开幕。东帝汶副总理黎发芳，广东省省长王伟中，全国人大常委会委员、华侨委副主任委员黄志贤出席开幕式。

全国人大常委会原副委员长邹家华、许嘉璐，全国政协原副主席黄孟复，中国国民党荣誉主席、世界客属总会会长吴伯雄等发来贺信贺词。出席开幕式的还有全国人大华侨委副主任委员黄华华，国务院国资委原党委副书记、副主任黄淑和。

王伟中在开幕式上致辞，代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎，对热心桑梓的海内外客属乡亲表示感谢。他指出，客家人在千百年的迁徙奋斗中，形成了爱国爱乡、崇文重教、勤劳质朴、坚韧不拔、乐于奉献的优良传统，涌现出了一批戎马将帅、政界精英、商界翘楚、人文大师，为祖国和家乡的发展作出了重要贡献。广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，正全面贯彻落党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，按照省委“1310”具体部署，扎实推进中国式现代化的广东实践。我们抢抓重大战略利好，聚焦“一点两面”全新定位，纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设；大力实施“百千万工程”，积极推动产业有序转移，全力促进城乡区域协调发展；始终坚持实体经济为本、制造业当家，加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心；不断扩大高水平对外开放，持续优化市场化、法治化、国际化营商环境。这都为世界客商拓展现提供了广阔舞台，诚挚希望广大客商持续关注广东、宣传广东、投资广东，积极投身广东高质量发展。



11月3日上午，第六届世界客商大会在梅州世界客商中心开幕 羊城晚报记者 周巍 林桂炎 摄

特别是“百千万工程”的大潮，为建设繁荣美丽的共同家园贡献智慧和力量。广东将始终关心重视广大客商的发展，持续做好新时代“侨”的文章，全力为海内外客商来粤创新创业、成就梦想创造更好环境。

开幕式上，支持单位代表、

全国工商联副主席方光华致辞，客商代表廖平元、熊德龙发言。会议还举行了全球客商支持广东“百千万工程”启动仪式，宣读了《全球客商助力中华民族伟大复兴倡议书》。

本次大会由广东省人民政府主办，得到了中央台办、国务

院侨办、国务院港澳办、中国侨联、全国工商联、中国贸促会等部门的大力支持，得到了福建省、江西省的热情参与。会议在欧洲法国、北美美洲加拿大、南美洲阿根廷、非洲毛里求斯、大洋洲澳大利亚设立5个海外分会场，吸引众多华人华侨、海外客

商和相关会馆踊跃参与，进一步扩大了大会影响力。徐安祥、高峰、王瑞军、王金福、谭玲、张新、王学成等领导，以及来自103个国家、地区和国内近30个省（区、市）的嘉宾朋友，共1000余人参加开幕活动。（李凤祥 符信）

为强国复兴伟业 提供有力金融支撑

——中央金融工作会议指明前进方向、凝聚信心力量

详见A2

广交世界 互利天下

聚焦第134届中国进出口商品交易会

小众行业也有广阔前景

既强调健康也讲求时尚
按摩椅生产是个科技活

全国率先！ 巡航、“问诊”、出方案……

广东一高速公路建设现场
“飞行工人”24小时上岗



详见A3

漫读周末

灾后三月，重访涿州

详见A5

美国对以色列
是真的“铁”

详见A6

回顾“山海展演”吉隆坡之行

血脉相亲，心灵相贴

详见A7

责编/孙焰 美编/黄绮文 校对/杜文杰

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

教育部：
中小学校要确保学生课间正常活动

9月1日起施行的《未成年人学校保护规定》（教育部令第50号）明确，不得对学生在课间及其他非教学时间的正当交流、游戏、出教室活动等言行自由设置不必要约束。在实际工作中，要求中小学校每天统一安排30分钟的大课间体育活动，每节课间应安排学生走出教室适当活动和放松。

治理电视“套娃”收费 年底实现“开机看直播”

记者3日从国家广播电视台总局获悉，今年年底前，全国范围内计划实现“开机看直播、收费包压减50%、提升消费透明度”目标任务，电视“套娃”收费和操作复杂现象得到显著改观。当日，国家广播电视台总局联合有关单位，在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂试点工作总结暨全国推广工作部署推进会。

会上介绍，经过两个多月的推进，治理电视“套娃”收费方面，7家试点单位1.29亿有线电视、IPTV、互联网电视终端完成整改，收费包压减50%以上，收费行为更加规范透明。治理电视操作复杂方面，全国范围内80%的有线电视终端、85%的IPTV终端已实现开机看直播。电视开机及开机广告时长得到规范，免费内容供给逐步增加。

均据新华社

